La matiére

L matiore [ Equations (Radioactivité)]

/ A savoir: \

On appelle isotopes (d'un certain élément chimique)
les nucléides partageant le méme nombre de protons
(caractéristique de cet élément), mais ayant un
nombre de neutrons différent.
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Exercice 1

Définir les réactions nucléaires suivantes (Utiliser les termes suivants, en justifiant :
fusion, fission, provoquée, spontanée, o,f*,p)

H+3H - He + {in Fusion

1%;! - 1%245{'8 + _(1]6’ Désintégration spontanée béta-

1221 > 123Te + Je Désintégration spontanée Béta+

sHe + 3He —» %He + 21H  Fusion

AL A

235U + in— 23V + 1291 + 3ln Fission provoquée
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! 6 Radioactivité xouf?

Compléter les équations suivantes en appliquant les lois de
conservation et en précisant le type de radioactivite.
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n Fission et fusion

a. Donner les définitions de la fusion et de la fission
nucléaires.

La fusion concerne des noyaux légers qui réagissent dans des
conditions extémes pour donner un noyau plus lourd.

La fission consiste a casser un noyau lourd a I'aide d'une particule
possédant une forte énergie cinétique. Le noyau se casse alors en

deux noyaux plus légers et des particules fortement énergétiques.

b. Compléter les équations suivantes en appliquant les lois

de conservation. Indiquer s’il s’agit d’une réaction de fusion
ou de fission nucléaires.
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m Utiliser un diagramme

Dans I'extrait de diagramme (N, Z) ci-dessous, les noyaux

stables sont dans les cases colorées en noir.

L’étude porte sur les deux noyaux instables notés X4 et X5.
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a. Etude du noyau noté X:
— Quelle est la notation symbolique de ce noyau?
— De quel(s) autre(s) noyau(x) stable(s) est-il isotope ?

— Quelle est la cause de son instabilité? En déduire le type
de radioactivité dont il est responsable.

Le carbone 14 posséde trop de neutrons la
réaction consiste a faire muter un nutron en
proton (radioactivité Béta -)

— Ecrire I'équation de la réaction nucléaire
14 14 0 g
GC aomr 7 N + _1e + |74

b. Répondre aux mémes questions pour le noyau Xj.

L0 Nty
L'oxygene 15 est pauvre en neutron
On aura une mutation neutron proton

qui s'accompagne de la production d'un
neutrino et d'un positon (e+)




